MATEMATICKA OLYMPIADA 2023/2024

Zadania uloh domaceho kola kategorie A

1 Na party sa zislo 20 os6b, z toho 10 chlapcov a 10 dievcat. Kazdému sa paci prave k os6b opacného pohlavia. Je
vZdy mozné vytvorit par, v ktorom sa obom paci ten druhy? RieSte v pripade
a) k=5;
b) k=6.
(Josef Tkadlec)
2 Zcifier 1 az 9 vytvorime 9-ciferné Cislo s navzajom réznymi ciframi. Potom vypocitame sucty vsetkych trojic po
sebe idtcich cifier a zapiSeme tychto 7 stictov vzostupne. Rozhodnite, ¢i mozno takto ziskat postupnost
a) 11,15,16,18,19, 21, 22;
b) 11,15, 16, 18,19, 21, 23.
(Patrik Bak)

3 Nech T je tazisko trojuholnika ABC. Nech K je bod polroviny BTC taky, Ze BTK je pravouhly rovnoramenny
trojuholnik so zakladiiou BT. Nech L je bod polroviny CT A taky, Ze CTL je pravouhly rovnoramenny trojuholnik
so zakladiiou CT. Oznacme D stred strany BC a E stred usecky KL. Uréte vSetky moZzné hodnoty pomeru |AT| :
|DE|.

(Michal Rolinek)

4 0 neparnom prvocisle p povieme, Ze je Specidlne, ak sucet vSetkych prvocisel mensich ako p je ndsobkom p.
Existuju dve po sebe iduce prvocisla, ktoré st Specialne?

(Jaroslav Zhouf)

5 Rozhodnite, ¢i existuje neprazdna podmnozina polic¢ok tabulky 7 X 7 taka, ze pre kazdé z tetramin

mozno tito podmnozinu vyplnit bez prekryvania vylu¢ne jeho kdpiami. Jednotlivé képie mbézZeme l'ubovolne
otacat a preklapat.
(Michal Rolinek)

6 Prerealne Cisla a, b, ¢, d z uzavretého intervalu [1, 2] plati (a + ¢)(b + d) = 8. Dokazte, Ze

1 1 1
>
a2+b2—1+b2+c2—1+cz+d2—1+d2+a2—1_

1;

a urcte, kedy nastane rovnost.
(Zdenék Pezlar)
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